

Hrvatski komorni orkestar i muški zbor župe Križovljan gostovao u Vukovaru

Koncertom Vukovaru čestitali Božić

U sklopu „13. Vukovarskih adventskih svečanosti – 2010.“ održan je koncert Hrvatskog komornog orkestra iz Zagreba, a kao gosti orkestra ove su se godine vukovarskoj publici predstavili i pjevači Vokalnog ansambla župe Križovljan iz općine Cestica.

Ovogodišnje Vukovarske adventske svečanosti održavaju se na temu „Vukovar – dar i uzdarje“, a nastup Hrvatskog komornog orkestra održan je u Hrvatskom domu, u nedjelju 5. prosinca s početkom u 19 sati. Na programu su bila dijela Giuseppe Tarttina (simfonija u D-duru i koncert za trombu i orkestar) i Samuela Barbera, dirigirao je Filip Pavišić, a u uvodnom dijelu prisutne je pozdravila Ružica Marić, ravnateljica Gradskog muzeja Vukovar i Anđelko Ramušćak, voditelj orkestra.

Uz Vukovar nas vežu uspomene iz Domovinskog rata

U završnom dijelu programa vukovarskoj publici predstavio se Muški pjevački zbor župe Križovljan, a u pauzama je o kulturno-povijesnim i poveznicama grada Vukovara i općine Cestica govorio Franjo Talan, koji je istaknuo da prvi pisani trag o postojanju katoličkih župa na području općine Cestica potiče iz 1334 godine, a na povijesnim kartama križovljanska crkva ucrtana je i stoljeće dva ranije. Za vrijeme rimskog carstva kroz cestičko područje prolazila je rimska cesta, a arheološki nalazi govore da je tu naselje bilo na početku nove ere. Najznačajnije kulturne spomenike tog područja predstavljaju, crkva Uzvišenja Svetog Križa i crkva Svete Barbare u Natkrižovljanu koja se nalazi na 325 metara nadmorske visine.

Uz Vukovar vežu nas i uspomene koje su se događale u nedavnoj povijesti. Naime u Domovinskom ratu na ovome području sudjelovali su i naši branitelji, a iz Domovinskog rata nije se vratilo četvero ljudi. Na vukovarskom području bili su neki zarobljeni, a na žalost jedan se nije vratio. Suradnja vukovarskog i cestičkog kraja nastavila se i poslije. Tako smo 2005. godine kad je bila 60-ta obljetnica Bleiburške tragedije, poznato hodočašće koje se održavalo pod nazivom „Tihi koraci dvaju domovinskih ratova“ koje je krenulo s Ovčare te je na području naše općine Cestice u Virje Otoku služena je spomen misa u kapeli blaženog kardinala Alojzija Stepinca koja je podignuta uz to grobište, a nakon toga tridesetak sudionika hodočašća ispratili su mještani i križovljanski župljani do Ormoškog mosta kojim su dalje krenuli na odredište. U spomen na stradanje Vukovara 18. studenoga svake godine i mi iz Općine Cestice dođemo se pokloniti žrtvama, poginulim braniteljima, žiteljima Vukovara i stradalima u obrani Domovine u napadu na Hrvatsku, a i ove godine sudjelovali smo kod polaganja vijenaca paljenja svijeća kod spomenika na Trpinjskoj cesti i kod Borovo comerca gdje su u sjećanje na poginule branitelje iz Međimurske i Varaždinske županije spomen ploče 2008. godine podigle susjedne županije. Sudjelovali smo i u komemoraciji na Memorijalno groblju i bili prisutni na misi, a posjetili smo i stratište na Ovčari kao i muzej u hangaru i ostala mjesta koja čuvaju uspomenu na obranu grada.

Vjerske proslave i Božićni običaji općine Cestice i Varaždinske županije

Nakon izvedene pjesme „*Cmreki v snegu spiju*“, predstavljene su običaji uz proslave vjerskih blagdana kao i pripreme i slavljenje Božića: - Svaka sredina ponosi se svojim običajima, svojom tradicijom, a dužnost je naša običaje koje su nam ostavili naši preci prenijeti na buduća pokoljenja. Na područje našeg kraja, odnosno župe i Općine tradicionalna

proštenja počinju 17. siječnja, kada slavimo Svetog Antuna, a ubrzo potom proslavljamo i Valentinovo kada se tradicionalno u crkvi Svete Barbare održava proštenje. Za Božić su u posljednje vrijeme vezani običaji izrade adventskog vijenca, kao i mise zornice koje sežu daleko u prošlost, a u kraju se posebno ustalio običaj izrade božićnih jaslica kojima se najviše raduju djeca koja nabavljaju mahovinu i izrađuju štalicu i potrebne figure za jaslice, kao i ukrase za božićno drveće. Na blagdan svete Lucije u posude se sije pšenica koja će u badnjoj noći ukrašavati kuću, a tog dana počinje se pratiti vrijeme prema kojem se određuje kakovo će vrijeme biti u pojedinom mjesecu u narednoj godini. U vrijeme Došašća pada i blagdan Svete Barbare, kada se održava proštenje u župi Natkrižovljan, a za blagdan Svetog Nikole, u očišćene cipele djeca i ukućani dobivaju poklone. Na Badnjak mahovina se unosi u kuću na mjesto gdje će se postaviti jaslice, a u kićenju i ukrašavanju bora sudjeluje cijela obitelj. Kuća se posebno uređuje, jabuke božićnice stavlja se na vidno mjesto, obično na rubove ormara, a na stol se stavi posuda s plodovima polja i novci, kako ih iduće godine ne bi nedostajalo. Tradicija je da se pod stol stavi slama, kao simbol mjesta gdje se Isus rodio, a odlazak na misu ponoćku i posjet jednoj od misa na Božić obveza je i ponos za svakog vjernika. Na području općine Cestica u vrijeme Došašća održavaju se prigodne priredbe, kao Božićno druženje uz kolače, dolazak Svetog Nikole i Božićni koncert, a već dva desetljeća u školi se održava i veoma posjećena Božićna priredba. Pa u tom duhu čestitam Vam Božić sa željom da mir uđe u sva srca i da radost Božića ispuni sve ljude dobre volje.

Igor Rakonić zapalio drugu adventsku svijeću

Iza nastupa muškog zbora župe Križovljan iz Cestice uslijedilo je paljenje druge adventske svijeće koju je, u prisutnosti Ružice Marić, ravnateljice Gradskog muzeja Vukovar i ravnateljica Hrvatskog doma Ivanke Miličić, zapalio Igor Rakonić direktor Vukovar Film Festivala. Potom je uslijedio zajednički nastup Hrvatskog komornog orkestra i Vokalnog ansambla župe Uzvišenja Svetog Križa iz Cestice, a u pjesmi i radosti iščekivanja Božića priključila se i prisutna publika u dvorani, kao i gosti na koncertu.

Koncertu su prisustvovali i predstavnici grada Vukovara, Zdenka Buljan, predsjednica Gradskog vijeća i gradonačelnik grada Vukovara Željko Sabo, kao i ravnateljica Hrvatskog doma Ivanka Miličić, a čestitku povodom nadolazećeg Božića i božićnih blagdana okupljenima je uputio Josip Borak, zamjenik načelnika općine Cestica.

Vukovarske adventske svečanosti održavaju se u organizaciji Gradskog muzeja Vukovar, Javne ustanove u kulturi Hrvatski dom i Franjevačkog samostana Vukovar, a potporu tradicionalnoj svečanosti koja se svake godine održava na drugu temu daje Ministarstvo kulture Republike Hrvatske, Vukovarsko-srijemska županija i Grad Vukovar. Kao gost Hrvatskog komornog orkestra lanjske godine nastupili su gosti iz Gradišća, a eto ove godine predstavio se Muški zbor župe Uzvišenja svetog Križa koji je nastupio u sastavu Srećko Dugi, Davor Hohnjec, Vlado Županić, Miroslav Novak, Marijan Županić, Marko Premuž, Ivan i Franjo Droždek, Marijan Borak i Anđelko Ramušćak.

Čestitke na nastupu Hrvatskom komornom orkestru, zboru i prezentiranim običajima uputio je gvardijan fra Gordan Propadalo, koji se pred petnaesta godina nalazio u Franjevačkom samostanu Varaždin, gdje sam ga imao prilike upoznati, a u kasnijem druženju predstavnicima Grada upućen je poziv za sudjelovanje na Božićnom koncertu koji se svake godine održava u križovljanskoj župnoj crkvi.

Uz čestitke za Božić predlažem pogledati i nekoliko fotografija s održanog koncerta Zapisao franjo talan, a fotografije su dijelom dobivene zahvaljujući Muzeju Vukovara









